

ТЕПЕРЬ ПОЙДЕМ В СТЫК...

Сборная России по футболу одержала «плановую» победу в заключительном матче отборочного цикла к чемпионату Европы над грузинской командой - 3:1.

Увы, этот успех не позволил россиянам напрямую попасть в финальную стадию континентального первенства, которое состоится будущим летом в Португалии. В общем-то, справедливо. За безвольные поражения от сборных Албании и Грузии времен Валерия Газзаева мы заплатили, как говорят, по полной программе. С новым наставником Георгием Ярцевым хоть какая-то надежда появилась. И за то спасибо. Теперь питомцам Георгия Александровича предстоят две стыковые встречи.



Через мгновение Дмитрий Булкин будет ликовать: гол!

ДО ИГРЫ

Футболисты нашей сборной готовились к поединку с грузинами в подмосковном Бору. Там все условия созданы: уютные номера, комнаты отдыха, свежий воздух. И газон, на котором занимаются мастера, неплохого качества.

Грузины не станут церемониться, на одной технике обедают, - подначивал защитника Дмитрия Сенникова главный тренер. - Плотнее к сопернику надо стоять, позицию выбирать.

Тренировка шла непринужденно, хотя и деловито. Вратари - Сергей Овчинников и Вячеслав Малафеев - поочередно сменяли друг друга в «рамке», знаменитый Ринат Дасаев, помогающий нынче Георгию Ярцеву,

изрядно «грузил» более молодых коллег. Но никто из них не «плакал».

Мне такие упражнения в удовольствие, - говорил после тренировки Сергей Овчинников. - В игре будет куда сложнее, чем сейчас.

Как в воду глядел наш самый известный вратарь... Но не станем забегать вперед.

В гордом одиночестве наматывал круги по стадиону ключевой полузащитник Александр Мостовой, он готовился по индивидуальному плану. Дело в том, что Саша получил травму в матче испанского чемпионата. И накануне встречи с грузинами тренеры решили его побережить.

Вы сомневаетесь, что я выйду на поле? Можете смело написать: Мостовой будет играть!

Я в свою очередь знал, что Мост (так любовно зовут Александра партнеры по сборной и болельщики) не обманет. И не станет убирать ног от жестких единоборств. Вот если бы не травма и простуда Алексея Смертина, то у Ярцева был бы полный джентльменский набор. Но Георгию Александровичу нынче есть из кого выбирать.

ТОТ ЖЕ СЦЕНАРИЙ

Снова, как и в матче со швейцарцами, россияне первыми пропустили. В какой-то степени поучаствовал в этом защитник Сергей Игнашевич, мяч от его ноги срикошетил в штангу ворот Овчинникова и от нее предательски залетел в сетку. 1:0 - гол

на счету весьма искусного игрока грузинской команды Александра Иашивили. Шла всего третья минута.

Казалось, сбываются мрачные прогнозы скептиков, предрекавших, что техничные соперники могут запутать своими нестандартными действиями не шибко прочную оборону россиян. И в течение получаса грузины плели хитроумные комбинации, подчас слишком легко преодолевая защитные порядки хозяев поля. В это время самым слабым звеном в нашей защите был, увы, опытный Виктор Онопо: южане ловко, почти без видимых усилий обыгрывали несколько тяжеловатого ветерана российской сборной. Хорошо, что обошлось без последствий...

Впрочем, не стоит подробно пересказывать ход важнейшего для всей России отборочного матча: прямая телетрансляция стала достоянием миллионов любителей футбола. Отмечу лишь, что все ответные мячи не были из разряда случайных, а явились плодами добротной разгранной комбинации.

Почин по традиции за Дмитрием Булкиным: он после отменного паса партнера изящно - не на силу, а на точность - отправил мяч в дальний от голкипера угол - 1:1. Затем Егор Титов, явно набравший к осени форму, вывел наших вперед - 2:1. Эффектную точку во втором тайме поставил молодец сборной: Марат Измайлов с Дмитрием Сычевым разыграли, как на тренировке, двухходовку, и - 3:1.

ПОСЛЕ ИГРЫ

Вратарь грузинской команды погорячился, я его поймал на ошибке, - скажет по окончании встречи Дмитрий Булкин. - Он сделал лишнее движение, и мне ничего не оставалось, как перебросить мячик в сетку.

Да, сейчас легко говорить. А дронни на поле Дима, не прояви хладнокровия, и еще неизвестно, как бы все сложилось. Но bravo, форвард! Мягко, нестандартно сыграл. Наградой стал красивый гол.

Мне, признаться, все равно, против кого играть, я боец опытный, - сказал корреспонденту «МС» Егор Титов, узнавший о результате матча между швейцарцами и ирландцами (2:0 в пользу первых). - Теперь-то все будет зависеть исключительно от нас. Окажемся сильнее и удачливее в стыковых матчах, значит, поедим на чемпионат Европы. Третьего не дано.

Действительно, чего уж тут бояться?!

СМ ТАБЛО

МУШКЕТЕРЫ НЕ ЗРЯ ЛЕТАЛИ НА КУБУ

После мытарств, связанных с перелетом российских фехтовальщиков на чемпионат мира, они все же блеснули незаурядным мастерством.

В предпоследний день завершившегося на Кубе первенства наши спортсмены завоевали еще две золотые медали, сравнявшись по этому показателю с итальянцами (по три «золота»). Женщины-шпажистки Татьяна Логунова, Оксана Ермакова, Анна Сивкова и Карина Азнуврян обыграли в финале немков со счетом 45:39. Саблисты Станислав Поздняков, Сергей Шариков, Алексей Якименко и Алексей Дьяченко были сильнее венгров - 45:44.

«ДИНАМО» В ДВИЖЕНИИ - СИЛА И СКОРОСТЬ

Хоккеисты столичного «Динамо» после матчей 13-го тура продолжали лидировать в чемпионате страны.

В Лужниках «бело-голубые» принимали извечного соперника - «Металлурга» из Магнитогорска. И большую часть матча москвичи были близки к поражению, дважды уступая в счете по ходу встречи. Но подопечные Зинзулы Билялетдинова не только сравняли результат, но и в дополнительное время (овертайм) вырвали победу - 3:2.

Другой московский клуб - ЦСКА, ведомый тренером национальной сборной Виктором Тихоновым, с футбольным счетом 1:0 обыграл в Хабаровске местный «Амур». Армейцы пока на 10-й строчке в таблице, но очень близки к заветной восьмерке команд, которая продолжит борьбу за медали в плей-офф.

ШУМАХЕР, СТАВ ЧЕМПИОНОМ, ОБНЯЛ ЖЕНУ

Вот и завершилась самая престижная в мире автогонка «Формула-1». Поздравления принимает немец Михаэль Шумахер, он - сильнейший на планете по итогам шестнадцати этапов.

И хотя немецкий гонщик на Гран-при Японии в Сузуке примчался лишь восьмым, он сохранил лидерство в общем зачете. На радостях сразу после финиша Михаэль сжал в объятиях красавицу-жену Коринну...

Вторым стал финн Кими Райкконен, оставший от Шумахера на два очка, третьим - колумбиец Хуан Пабло Монтойя. А немецкий ас автогонок, таким образом, шестикратный чемпион мира!

СТОЛИЧНЫЕ ГУЛЛИВЕРЫ НЕ ШУТЯТ

Баскетболисты ЦСКА громят своих соперников. Очередной жертвой армейцев пал уральский клуб «ЕВРАЗ».

На своей площадке екатеринбургцы ничего не могли поделать со столичными гулливерами, чемпионами России. В итоге разгром - 49:107. ЦСКА наряду с подмосковными «Химками» и пермским «Урал-Грейтом» лидирует в чемпионате.

Хуже обстоят дела у столичного «Динамо», которое с этого сезона возглавил знаменитый литовец, олимпийский чемпион Сеула Вальдемарас Хомичус. У «бело-голубых» на старте первенства поражение и победа. Во втором туре динамовцы дома выиграли у ростовского «Локомотива» - 83:77.

Матч сборных России и Грузии вызвал небывалый, даже остревенелый ажиотаж. На жгучем интересе к игре решила нажиться банда спекулянтов. И, забегая вперед, скажу - ей это удалось...

МУЖИК, БИЛЕТИК ХОЧЕШЬ?

Я и наш фотокорреспондент Андрей Никеричев приехали на стадион «Локомотив» за восемь часов до начала исторического поединка - ведь в случае благоприятных обстоятельств наша сборная могла выйти в финальную стадию европейского первенства. Событие знаковое, если учесть, что в предыдущем чемпионате 2000 года в Голландии и Бельгии мы не участвовали - не прошли отборочное сито престижных соревнований.

Итак, 11.30 в день игры. Площадь вокруг билетных касс и входы на территорию стадиона заблаговременно оцеплены сотрудниками правоохранительных органов. Журналистскими корочками, разумеется, пустили в святая святых. Мы с Андреем обшарили все вокруг.

Окошечки касс безнадежно безлюдны и наглухо закрыты, словно после налета. Читаем: «По вопросам приобретения билетов на матч Россия - Грузия обра-

зайтесь в ФТА, телефон 238-84-44 или 238-63-73». Позже я пытался дозвониться в футбольно-туристическое агентство, так расшифровывалась эта странная аббревиатура, но тщетно. Кто в выходной, да еще в день игры будет ждать ваших звонков? Хотели мы зайти в кассы с черного хода, достучаться до продавцов заветных билетиков - ни одной живой души.

Дядя, вы что, совсем наивный?! - обратился ко мне молодой милиционер. - Билеты закончились еще полторы недели назад. Какой-то резерв бросили в кассы, и все. За 45 минут разобрали.

Мы, как хорошие актеры, держали паузу. Прошло часа полтора-два. Что-то не видно было спекулянтов, обычно щедро предлагающих билеты на престижный матч. Ах, да - сегодня встреча национальных сборных. Согласно регламенту УЕФА, в рамках которого проводятся международные матчи, спекулянты всех

мастей должны строго преследоваться. Вплоть до штрафных санкций в адрес федерации футбола и даже ее возможного исключения из европейской семьи.

Но, кажется, прорвало. Мы почти отчаялись, когда к страждущим приобрести заветный билетик стали подходить спекулянты-одиночки. Иные профессионалы, подобно фокусникам, реализовывали товар в мгновение ока прямо в десятке метров от поста милиции. Менее искусных продавцов загребли люди в штатском - они предъявляли изумленным «коммерсантам» удостоверения и под ручку уводили задержанных. Забавно, что кто-то чуть ли не пулей вылетал из участка, иные надолго оседали в недрах милиции.

Однако это лишь верхушка айсберга. Наше внимание давно привлек уважаемого вида человек с мобильником.



ФОТО АНДРЕЯ НИКЕРИЧЕВА

Подходим, интересуемся билетами на матч. «Не знаю, устроит ли вас цена - тысяча рублей за воротами (при номинале в 300 руб. - Авт.). Если согласны, сейчас позвоню, и вам привезут билетик, - молвил «бизнесмен». - По центру дорожке, в «трешку» выйдет (три тысячи рублей)».

Мы почесали за ухом, сделали вид - дорого, мол. «Дешевле Бог подаст», -

слышим в ответ. На том и расстались. Этого человека милиция, разумеется, не трогала.

Пока существует цепочка: билетные кассы - спекулянты - милиция, под прикрытием которой зачастую мухлюют дельцы, нормальному болельщику, за редким исключением, никогда не попасть на матчи своих любимцев...